

NUMERUL 10 BANI
ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUN
si se platesc tot-d-a-una inainte
In Bucuresti la Casa administratiei
In Judeji si Streinatate prin mandate postale
Un an in tara 30 Lei; in Streinatate 50 Lei
Sase luni 15 " " 25 "
Trei luni 8 " " 13 "

Un numar in streinatate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAFOIAZA

Adevărul

Sa te terești Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In BUCURESTI si JUDEȚE se primesc numai la ADMINISTRATIE

In STREINATATE direct numai la administratie si la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la pag. IV 0,30 b. linia
III 2,- lei
II 3,-

Un număr vechi 20 Bani

ADMINISTRATIA
PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA
PASAG. BANCEI NATIONALE (TELEFON No. 25)

MINISTRUL INSTRUCȚIEI DAT JUDECATII

FRA DIAVOLO!

Partidul D-lui Sturdza și-a făcut în străinătate o reputațiune deplorabilă, presa străină îl apreciază ca pe un partid de scandalagii, de oameni fără de principii, de ahtiați după putere.

Ziarele din Occident, printre care Le Nord, vorbind de vizita pe care împăratul Austriei o va face regelui Carol, arată cum încă de la întrevăderea de la Ischl s'a hotărât vizita aceasta și cum, în același timp, s'a pus la cale chemarea liberalilor la putere, ca și în opozițiune, ar fi turburat serios ordinea publică.

Pentru un partid ce se respectă, o asemenea judecată ar fi o ofensă, dar pentru liberalii noștri este un motiv de laudă, dacă nu un titlu de glorie. Trebuie să-i auziți cum își freacă mințile cu mulțumire și cum se mândresc că dinșiți pot forța mâna regelui ori când și pot veni la putere după voie.

Liberalii atita ambițiozează: să fie știuți de frică, să fie considerați ca oameni fără nimic sfânt, să fie temuți ca niște ființe capabile de toate îndrăznelile.

Intrebarea e numai: ce ideie trebuie să-și facă străinătatea și de țara românească pe lângă ideea proastă ce o are despre liberali? Căci ce fel de țară e aceasta, unde un partid politic forțează sistematic mâna regelui, amenințând lumea pacnică cu o serie nesfârșită de scandaluri?

Occidentalii sint crescuți la o altă școală, prin țările din Occident se vine la putere pe baza programelor, pe chestii de idei și în urma izbîndelor electorale; în România din potrivă, puterea o dobîndește în tot-d'a-una cel mai îndrăzneț, acela care știe turbura mai cu succes ordinea publică, acela care sint hotărîți a ieși cu desăvîrșire din legalitate.

Cînd ziarele streine recunosc cum că D. Sturdza a fost chemat la putere numai pentru ca împăratul Frantz-Iosef să poată vizita România fără să fie expus la cine știe ce dezagremente, negreșit că partidul liberal e considerat ca un element de dezordine și ca o aglomerațiune de flămînzii, gata a-și sacrifica toate convingerile din momentul ce i se acordă avantajele puterii.

Aceste adevăruri pe care le găsim în presa străină dovedesc imediat două lucruri: întîiul, că D. Sturdza și partidul liberal au fost aduși la putere în toamna anului trecut prin a-tot-puternicia regală, tocmai pentru a li se da să înțeleagă că n'au venit la cîrmă prin propriile lor forțe populare; al doilea, se adevărește aceea-ce spuneam într'un număr trecut, că în ziua în care D. Sturdza va îndeplini toate actele nepopulare necesarii politicei exterioare a regelui, misiunea D-sale la guvern va fi considerată ca sfîrșită.

Este învederat că dacă conservatorii ar fi rămas la cîrmă pînă în prezent și dacă și-ar fi permis să facă tratative de împăcînire cu Ungurii, ori să primească vizita împăratului Austriei, sau dacă D. Catargiu ori D. Lahovari ar fi mers la Pesta ca să stea de vorbă cu Banfiy și la Viena ca să prinzească cu contele Goluchowsky, în țara românească n'ar mai fi fost de trăit. Miniștrii conservatori ar fi fost denunțați opiniei publice ca trădători de țară; răspîntiile ar fi răsunat de urletele energumenilor, strada ar fi fost într-o permanență stare de răscoală, iar împăratul Frantz Iosef n'ar fi îndrăznit să pue piciorul în București.

Dar oamenii mai cu minte de cît

șeful partidului liberal au știut să închidă la vreme gura gălăgiosului plin de vanitate și gol de convingeri. Astăzi, D. Sturdza este o simplă jucărie în mîinile regelui și a diplomației austro-maghiare, dînsul execută toate mișcările comandate, dar cel puțin, împăratul poate pași în București fără pericol.

Citeam mai de mult că brigandagiul este atît de înfloritor în Italia, în cît chiar la porțile Romei sint bandiți celebri, cari terorizează pe locuitorii pacnici și în potruva cărora poliția este neputincioasă. Acești bandiți fac averi însemnate, nu din prădăciunii sau din omoruri; dîinșiți cîștigă avuturi mari pe o cale mult mai pacnică și mai înțeleaptă. De teama bandiților de tot soiul cari furnică prin cîmpii, proprietarii și arendași plătesc o leafă lunară și fixă bandiților mai celebri, pentru ce să-i apere în contra făcătorilor de rele. Și ast-fel, acești urmași ai lui Fra Diavolo devin cei mai zeloși apărători ai ordinii publice, ai vieții și ai avutului particularilor.

Oare nu sinteți de părerea mea că între bandiți de la porțile Romei și Dimitrie Sturdza, șeful partidului liberal, este un mare punct de asemănare?

Const. C. Bacalbașa

ACTUALITAȚI

Comisionarii



Pînă erî, n'aveam de loc comisionari de stradă, și de ieri încooace, avem prea mulți. De o dată apărură două companii: una compania Metaxa și cea-altă compania Levidodax. Într-o companie este pus sub administrația unui tînd care debutează în afaceri; a doua este organizată de către fostul comisar Levidodax, mă'nțelegi, căruta damele îi spuneau "Onchiule" și care a rămas memorabil pentru bonivăntismul său.

Rivalitatea dintre agenții celor două oase n'a putut întîrșia ca să se manifeste, așa cît desenatorul nostru a surprins pe oamenii lui Metaxa luîndu-se de gît cu oamenii lui Levidodax.

Ori-cum ar fi însă, instituția comisionarilor de stradă era serios simțită în București, așa cît "Onchiul mă'nțelegi" va fi folositor, d'astă-dată, și damelor și bărbăților.

Vardalabou.

Un candidat la șefie

Pregătirile D-lui Cantacuzino. — Intervențiunile viitorului șef. — Malaxa partizanul lui Gogu. — Sacrificarea lui Cișman. — Interimatul internelor.

Nu mai este un mister pentru nimeni că omul pe care cercurile Oculței îl pregătesc pentru șefia partidului, este D. Gogu Cantacuzino, actualul ministru de finanțe.

Liberalii, cu toată parada pe care o fac de liberalism și democratizm, sînt totuși foarte mult ca să aibă în fruntea partidului o persoană cu un nume aristocratic; de aceea oculțiștii au pus ochii pe D. Cantacuzino care, în același timp, este și omul foarte devotat intereselor clierei colectiviste.

Pregătirile D-lui Cantacuzino Pentru moment, acest Domn profită

de toate împrejurările pentru a-și crea în țara anici personal, oameni devotați și grupări exclusiv devotate sie-și. D-sa nu mai este mulțumit cu grupările liberale. D-sa voiește să înființeze grupări Cantacuziniste, și pentru acest scop, lucrează pe tăcute dar fără răgaz.

Intervențiunile viitorului șefi

Gheștăriturile de la Galați și Huși sint două dovezi puternice că D. Gogu Cantacuzino lucrează pe seama sa. La Galați a intervenit în toată autoritatea ca să scape pe Malaxa, care a jurat devotament lui Gogu.

Malaxa partizanul lui Gogu

Manolache Culoglu, care este unul din partizanii credincioși ai actualului ministru de finanțe, a luat apărarea lui Malaxa numai după ce l-a convins pe acesta că trebuie să jure devotament D-lui Cantacuzino, și după ce Malaxa s'a aruncat orbește în brațele acestuia, a fost scăpat de primejdie.

Sacrificarea lui Cișman

La Huși, din contra. Acolo fiind rivalitate între vechiul colectivist Cișman și Caligari, ruda D-lui Cantacuzino, Cișman a fost învins. În adevăr, se vorbește cu siguranță că Cișman va fi sacrificat, dînsul va demisiona din capul consiliului comunal, iar situațiunea locală o va avea D. Caligari.

Interimatul internelor

Dacă mai socotim că D. Cantacuzino va profita de interimatul ministerului de interne pentru a-și vedea de interesele-i politice, putem prevedea că, mai curînd de cît cred toți, D. Sturdza va fi moștenit politiceste.

Stop.

SATIRA POLITICA

9 chestie de principiu

Romînu, care de cînd Olteanu a fost numit polițaiu la Clușa-Lung, se ocupă numai cu chestiile de principiu, tratează, în articolul de fond al N-ului de ieri și sub iscalitura directorului V. Rosetti, o chestiune foarte însemnată, o adevărată problemă. Această chestie este: "Fundatiunea Carol I curată latrinele cu ajutorul companiei barometrice, ori tot cu butoaiele, după moda vechie?"

Între adevăr chestia e foarte gravă, cu atîta mai mult că în luna lui Septembrie are să vină în țară împăratul Frantz Burdeau... asta, împăratul Frantz-Iosef, și pînă atuncia trebuie să se aleagă la un fel: sintem pentru butoaiele strămoșești, ori s'a subiaț gustul celor de la Fundatiune, și adoptăm Barometricele?

Eu cred că confratele nostru Vintilă ar trebui să confecționeze și al 45-lea program al său, în care să prevadă, ca punct esențial, și grația problemă a hăznelor cu... zil pe nume.

Vax.

Vizita lui Frantz-Iosef

Atît presa conservatoare cît și cea liberală se ocupă zilnic de vizita ce împăratul Austro-Ungariei o va face în Septembrie regelui Carol.

Liberalii-colectiviști, pentru a-și mai ridica puțin autoritatea atît de compromisă în țară, cercă a dovedi importanța acestei vizite împăratești și luptă spre a face mai ales să reiasă faptul că acest mare succes diplomatic se datorește numai guvernului național-liberal.

După presa guvernamentală, împăratul vine în România numai grație intervențiunii și prieteniei D-lui Sturdza cu contele Goluchowsky.

Presa conservatoare protestează cu drept cuvînt contra acestor pretențiuni colectiviste, dar se păzește de a spune cine este acela cărui se datorește această vizită.

Pratențiunea gazetelor guvernamentale este mai mult de cît ridicolă. Ori-ce romin și mai ales acel cari fac politică știu că politica noastră externă este condusă exclusiv de către regele Carol.

Ori-ce alianță, sau acțiune internațională, cît de mică, este mai întîi discutată și tratată în modul cel mai secret de rege și apoi, cînd totul e preparat, regele o comunică ministrului de externe, care nu are alt rol de cît a înregistra hotărîrile regelui.

Bine-rău, așa se practică de zece de ani la noi, și atîi colectiviviști cît și conservatorii o știu prea bine.

Vizita împăratului Frantz-Iosef în România este un act de mare importanță in-

ternațională, dar cel care a aranjat această vizită nu e altul de cît regele Carol. O astfel de vizită, a cărei importanță politică e mult mai mare de cît s'ar crede, nu se decide în două-trei săptămîni și de la un ministru la altul.

Vizite de această importanță sint aranjate cu luni de zile înainte și apoi discutate de toți monarchii aliați și interesați în cauză.

Vizita lui Frantz-Iosef a fost decisă încă de la întrevăderea de la Ischel a regelui Carol cu Frantz-Iosef, și apoi cu împăratul Germaniei și regele Italiei, la Veneția.

Acum cîte-va luni, nimeni — de la ministru la comisar — nu știa ceva despre aceasta vizită, cîcî cum tratările între regele Carol și împăratul Frantz-Iosef și Wilhelm nu erau încă sfîrșite, nici regele nu se grăbi a o anunța miniștrilor săi.

Presa guvernamentală ar face bine decît să ne mai slăbească cu laudele ce-i cîntă D-lui Sturdza, numindu-l autorul acestui important act politic, cîcî nici un om serios nu o crede.

Diplom.

Vom avea război?

Anarhia în Orient

Deși toamna se apropie, revoluțiunile din Orient, departe de a se liniști, devin din zi în zi mai sîngeroase și mai amenințătoare.

Correspondențele ziariștilor germani trimiși a-nume în Creta sint atît de îngrijitoare, ele dovedesc o anarhie atît de completă în Orientul Europei, în cît le miră cum mai poate dura această stare preară de lucruri.

Cu distrugerea concertului european, a dispărut și speranța unei împăcări a spiritelor. Pînă mai erî, Europa unită împiedica atît pe Turci cît și pe creștinii de la prea multă vărsare de sînge. Astăzi însă, Europa s'a pasivă și inimicilor străi foșt în fața, liberi de a se măcelări și de a îneca Orientul în sînge.

Turcia e într-adevăr mult mai puternică de cît comitetul revoluționar din Creta. Turcii pot cu ușurință să înabuze în sînge și în foc revoluțiunea de acolo, dar ori-cît ar sta Europa de pasivă, oare nu se va găsi la un moment dat un stat, fie el și din cele mai mici, care să ia pe fața partea Crețanilor?

Și atunci?

Intervențiune izolată

Dar ce vor face vapoarele de rezel ale marilor state, vapoare cari staționează împrejurul Cretei, cînd creștinii, aduși la disperare de măcelurile turoșilor, vor implora în genunchi de pe malul mării ajutorul vre unui încorciător? Se va găsi atunci un stat, fie el chiar Anglia sau Rusia, care va trebui să intervină — și o intervențiune izolată ar însemna războiul cu Turcia și sfîrșitul Imperiului Musulman, urmat de un război european.

Calatoria Tarului pentru două luni în Europa, vizita împăratului Frantz Iosef la București, etc., sint într-adevăr atîtea indicii contra eventualității unui război european. Dar cine poate garanta că Turcii și Grecii, exasperați fie-care în parte și excitați de Engliera, ne mai vorînd să sîntă seamă de nimica, nu vor încurcîșa sîbiile?

Războiul turoș-grec

Pacea Europei este mai mult de cît ori cînd amenințată, și cu toate sforțările marilor puteri continentale de a nu provoca un război, el însă bate la ușă.

Turcia stă astăzi în fața Cretei revoltate. Între dînsule nu mai este Europa unită, spre a le opri de la măceluri. La spatele Crețanilor însă, stă Grecia. Ministerul și regele Grecilor, dacă nu au eșit pînă acum din rolul lor pasiv, e că Europa unită apără pe Crețani.

Părășiți însă de Europa și expuși de a muri pînă la cel din urmă sub sabia turoșă, în ajutorul Crețanilor vor trebui să vină frații lor din Grecia.

Ori-cît de pacnic ar fi guvernul și regele Greciei, totuși nu vor putea privi cu sînge rece măcelăritrea frațiilor lor, și, împîngi de populațiunea surexcitată, vor fi siliți a interveni pe fața în favoarea Cretei și a declara război Turciei.

Războiul între Turcia și Grecia urmat de o grea eriad europeană, poate la fie-ce moment să izbucnească.

Val.

Un sinistru îngrozitor a aruncat pradă celei mai crude mizerii peste două sute de familii din orașul Alexandria.

Starea acestor nenorocite familii rămase fără adăpost și fără hrana zilnică nu poate să nu umple de compătimire ori-ce inimă omenească și să nu provoace generozitatea tuturor.

ADEVĂRUL, făcînd un călduros apel la toate inimile caritabile, deschide cu începere de astăzi o listă de subscripție pentru a se veni în ajutorul locuitorilor din Alexandria, loviți atît de crud de către soartă.

Mincătorii de pămînt

Istoria ne spune că Romanii dădeau o deosebită atențiune stomacului, socotindu-l pînă și sediul facultăților lor intelectuale.

Din această cauză ei căutau să-l întrefînă cît se poate de bine printr-o nutrițiune aleasă și substanțială.

De aci se vede pentru ce noi Europeanii, am ajuns în ceea ce privește nutrițiunea la un grad de perfecțiune așa de mare, pe cînd în Asia, Africa și Oceania se găsesc popoare cari mănîncă un fel de pămînt moale numit argilă.

Ast-fel, eminentul dr. L. Caze, după un studiu îndelungat a constatat că sint triburi în susul Orenocului și pe lângă Rio-Negrul cari se nutresc cu un fel de argilă roșie, a cărei culoare o datorește oxidului de fier, ce-l conține.

Dar aceste triburi au gusturi oare-cum rafinate, căci ele nu mănîncă argilă în starea ei nativă, ci o prepară după o oare-care artă culinară, prefăcîndu-o într'un fel de galete pe cari le prăjesc în ulei.

Cu toate acestea, Indienii cari mănîncă această argilă slăbesc și se îmbolnăvesc.

După dr. Crevaux, Indienii din America de Sud sint în majoritate mincătorii de pămînt. În Noua Caledonie, Indienii mănîncă un fel de pămînt unșuros care, de alt-fel, le face mari dezordine în organism.

Caieza de Yaca relatează că Indienii din Florida mănîncă argilă și că i-a oferit și lui un fel de sămînță amestecată cu pămînt.

Veregas afirmă că Indienii din California mănîncă pămînt.

Tradițiunile ne spun că Indienii din San Juan Capistrano mănîncă un fel de argilă pe care o poartă și ca ornament pe cap.

D. Porer ne spune că Indienii Tatu pun în pînea lor de grîu un fel de pămînt roșiu, pentru ca să o facă mai sacră și să tîna mai mult timp.

De asemenea, în America de Sud, obiceiul de a mîncă argilă s'a perpetuat la Indienii din spre Brazilia și munții Boliviiei și Perului.

În Africa Occidentală, negrii din Guinea se nutresc cu un fel de pămînt galben numit caonca, care le place foarte mult și nu le face nici un rău în organism.

La unii, acest obicei a devenit o necesitate, în cît Europeanii, prin nici o pedeapsă nu pot să-i oprească.

Cînd se transportă negrii din Guiana ca sclavi în Indiile Occidentale, se observa că ei continuau și acolo să se nutrească cu argilă. Dar caonacul insulelor americane sau mai bine zis substanța pe care nenorociții negrii caută să i-o substituie, le făcea rău, așa că obiceiul acesta a dispărut încetul cu încetul din coloniile Indiilor Occidentale.

Se observă de asemenea acest obicei și prin diferite țări din Asia Occidentală.

Așa, în insula Java se vinde prin sate un fel de pături de argilă, pe cari locuitorii le mănîncă cu multă poftă.

Sînt Japonezii cari se nutresc, de asemenea, cu pămînt.

De curînd, D-ruț Love a publicat o analiză a argiile pe care o mănîncă în cantitate considerabilă Ainozii. Această argilă se găsește în valea Tieltonai, spre Nord de Yesso.

Ea este de o culoare cenușie și are o fină compoziție. Locuitorii amestecă acest pămînt cu foile unei plante cari conține substanțe aromatice; și îl mănîncă din cauză că sint convingeți că ea conține o substanță nutritivă și bine-făcătoare, iar nu pentru că n'au alt-ceva ce să mănînce, de oare-ce carnea și vegetalele sint în abundență pe acolo.

Argila o prepară ea supă, ferbind-o cu rădăcini de erin. Ainoșii găsesc această supă foarte delicioasă.

Lucrul acesta n'ar trebui să ne mire așa de mult, căci și în Europa mai subzistă asemenea obiceiuri.

Așa, în depărtatele provincii ale Suediei, se găsește un fel de pămînt cunoscut sub numele de făina de pîine și care se consumă foarte mult.

În Finlanda se amestecă, de obicei, la făina de grîu și pămînt.

Acest pămînt nu adaugă nimic nutritiv pîinei, dar e un obicei de care locuitorii nu se pot despărți.

În unele țări, civilizațiunea a făcut ca acest obicei să nu mai rămîna de cît în ceremonial religios. Așa, de exemplu, credințioșii mexicani luau din Templul Tezcatlipoca o bucată de argilă pe care o mînceau cu cel mai profund respect.

Tot așa și oare-cari triburi din Siberia, cînd pleacă în călătorii, ia cu ele un sac plin cu pămînt din țara lor și-l mănîncă, cu covingerea că vor fi la adăpostul ori-cărei nenorociri de care ar putea fi loviți prin locurile străine pe unde se duc.

În apropierea munților Urali se pune în pîne un fel de gips pulverizat numit făina de stîncă. Jukabirii din Siberia de Nord-Est, mănîncă un fel de pămînt cu un gust plăcut, puțin astringent, căruiu îi atribuie oare-cari proprietăți medicale.

Dacă, însă, am văzut cu mirare popoara cari se nutresc cu pămînt din cauza obiceiului, lucrul acesta nu ne-ar putea mira de loc în fața nevoiei.



CRONICA

Moralescu către... Moralescu

Din liniștea opscului mânăstirei Neamțu, celebrul Moralescu scrie către celebrul Stecedum, următorul bițet, care printr-o întimplare ciudată a căzut în mâinile lui Bibi:

Dragă Stecedum,

Salut cu tot sufletul și inima versurile tale sublime din Naționalul. Te servesc, cauza fiind sfântă! 2 celebri, Casianu și Persianu, au scris cu mîna dumnealor Anexatele versuri, revăzute de Mine, în onoarea Dumitale.

Aceste versuri le voi declara și la Patriotică mea conferință: Viitorul și Răul Terestru, sau: Să facem o preambulă prodigioasă Spre a descoperi Comoara religioasă.

Ostași liberali faceți excursiuni prodigioase Studiul tactic-strategic religioase Salvați biserica, aerul și țara!!! De circumarul cu berea amară!!! Cler! De nu cîntați Condoace loase Vine pe lume a morții țerea coase!!!

Ostași naționali faceți marșul prodigos Cîntați imnul sacru religioase Armele! pe timpul delicioasă!! Că iată circumarul cel vicios!!! Văd stors și singele din os!!! Mai bine să-l dați ca prinos!!! Fratelui meu cel sfînt Hristos!!!

Ostași colectivști faceți excursiuni prodigioase Studiul strategic și religioasă!! Salvați legea, biserica și aerul De maimuța viclană ce vă fură aurul. Marș! La Rai! Sublimă mea țară!!! Să nu aud, să nu văd berea cea amară!!!

Aveți voie a le pune și Pe Pagina I. Să sperăm la cer coroanele Nemurirei.

Moralescu. p. conf. Bao.

Călătoria țarului

VIENA, 2 August. — Corespondența Politică reproduce sub toate rezervele o știre care circulă în cercurile din Petersburg în general bine informată, care zice că țarul și țarina vor vizita și Berlinul în călătoria lor.

PARIS, 2 August. — În consiliul de miniștri ce s'a ținut la Elisei, D. Hanotaux a anunțat că ambasada Rusiei i-a făcut cunoscut în mod oficial că țarul primind invitația D-ului Felix Faure, va veni la Paris la începutul lui Octombrie. Țarul și țarina sosind din Anglita vor debarca la Cherbourg.

Această vizită, avînd un caracter oficial, guvernul își rezervă să ia toate măsurile necesare pentru organizarea serbarilor ce se vor da în onoarea suveranilor ruși.

BULETIN ATMOSFERIC

București, 1 August, 12 ore ziua.

Înălțimea barometrică în ... 752,7 Temperatură aerului ... 31,0 Vîntul calm Starea cerului: puțin noros. Temperatura maximă de ieri ... 33,0 minimă de azi ... 16,0 Temperatura a variat la noi între 35° și 12°.

Din Buzău

(Corespondență particulară a Adevărului)

Serviciul salubrității

Serviciul salubrității în orașul nostru lasă foarte mult de dorit. Stradetele sînt într-o murdărie de nedescris. Cauza pentru care nu se curățește e că se întrebunțează carele și căii primăriei pentru afacerile particulare ale colectivității puterții din localitate.

Febra aftoasă

Printre vitele din comuna Păltineni, bîntuie boala febra aftoasă (boala de gură și de picior) fără ca nimeni să ia vre-o măsură pentru stărpirea acestui flagel.

Uragan

Uraganul pe care l-așt semnalat că a fost în toată țara, a avut și în orașul și județul nostru efecte destul de rele.

Și nu e numai chestia de lealitate de care trebuie să țin seamă, — adăugă el cu puțină răutate în voce, văzînd că spaîma, mca nu se mișciora.

Uită că daraverea asta mă condamnă la un exil perputu, dacă nu chiar la moarte. — Da, uitasem.

Acum, pricep. Dar societatea nihilistă își va lerta totul, dacă veți reuși să scapi pe Taras.

El dete trist din cap. — Societatea se conduce de legi nemlădioase și nu permite nici unui membru de a face răul, în vederea binelui ce ac st rău ar putea produce.

De-almintrelea — zise el repede, pentru a evita o observațiune posibilă, căci acest principiu era, din contră, antinihilist, — asociații mei vor privi aceasta ca un expedient pentru a scăpa de pedecapsa acelor mele anterioare.

Altă porțiță nu e. Dacă reușim, eu va trebui să fug din Anglita chiar în ziua cînd se va întoarce Gordon.

Rămăserăm cit-va timp tăcuți. — Un lucru îmi place în această idicie, reluă Kavanagh pe un ton mai ușor: dacă vom lucra ast-fel, vom paraliza pentru tot-d-a-una pe dușman.

Cînd Gordon se va întoarce și va publica tot ce a pățit, ziarele vor face un tapaj atît de mare, în cît poliția rusă nu va mai îndrăzni să încerce ridicarea lui Taras.

Rudesdorf va primi ca răsplată, pentru că s'a lăsat să fie înșelat, un post pe vechie la Arhanghel, iar Taras va putea trăi în liniște.

— Mare sacrificiu, ce-i drept!

Un incendiu care se declarase tocmai atunci cînd a început uraganul, la șirele cu pale ale arendașului Anghelescu din comuna Gherăgeni, a băgat spaîma în locuitorii amenințați fiind le arde tot satul.

Corespond.

Din R. Sărat

(Corespondență particulară a Adevărului).

Furtul de la societatea funcționarilor publici. — Epidemia Riica. — Distracțiile noastre.

Furtul de la societatea funcționarilor publici.

La societatea funcționarilor publici din orașul nostru s'a constatat lipsa unei însemnate sume de bani.

Membrii societății sînt foarte alarmați de faptul acesta, care cade numai în sarcina președintelui societății, D. Alexandrescu, casierul general al județului.

Se zice că D. Alexandrescu, împreună cu Ghiță Mateescu, ajutorul de casier, au luat bani din casa societății, au împrumutat bani la prietenii lor de cîte 10—15 ori și au dat banii la o mulțime de persoane insolabile, bani cari se pot socoti ca și pierduți.

Membrii societății, cari sînt puși în pozițiune de a pierde o însemnată parte din capitalul lor în urma faptului făcut la societate de către slugarnicul Alexandrescu și cățelușul său Mateescu, vor spiza parchetul, pentru a nu se vedea la urma-urmei trasați de tot pe sfioră.

Epidemia Riica

Prin județul și orașul nostru bîntuie epidemia rîi.

Ast-fel, în comunele Andreași și Dumitrescu, bărbați, femei și copii sufer de această boală. În oraș de asemenea această epidemie se întinde cu repeziune. Intreașă mahalaua Sf. Nicolae e bolnavă. În reg. R. Sărat No. 9, sînt o mulțime de cazuri. Bieții soldați se umplu unii de alții, iar geșilor lor puțin le pasă de ei.

Atragem atenția tuturor celor în drept, pentru a lua măsurile necesare pentru combaterea acestei epidemii molipsitoare.

Distracții

În oraș n'avem altă distracție, de cît grădina publică și vestita grădina „Ioanidi”, cu renumiții mititei naționali și baterile-i patriotice.

Pe căldurile astea de foc, e o plăcere să te duci seara să te răcozești la vivantrul „patriot-liberal” Ioanidi, care te îmbată cu discursuri extra-naționale și cu sticlele de bere republicana... aduse prin telefon.

De curînd a sosit aici o trupă de teatru, sub conducerea artistului Hagiescu, dar cum boerii n'au venit încă de la băi, artiștii nu prea fac parole.

Șnit.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

Arestarea D-nei Maria Șteiner

După cum am anunțat, eri, judecătorul de instrucție al cabinetului No. 4 a lansat mandatul de arestare în contra D-nei dr. Șteiner, presupusa autoare mo'ală a morții copilului său.

De asemenea, a mai fost arestată și D-na Em. Rosenthal, mama D-nei Șteiner, fiind presupusă ca implicată și D-sa destul de grav în această afacere.

Pînă alaltăieri, doamnele în chestiune nici nu-și închipuiau că vor fi puse în urmărire, crezînd că cercetările parchetului nu vor găsi indicii destul de temeinice despre culpabilitatea lor.

Se știe că încă din prima zi, ambele femei au fost puse sub privegherea poliției de siguranță, ceea ce ele ignorau.

Cînd li s'a comunicat eri arestarea în casa unde locuiesc acele doamne, s'a petrecut o scenă din cele mai mișcătoare.

Arestatele tăgăduiesc cu înzistență că ar fi autoarele crimei. Ele motivează pur și simplu trimiterca copilului din casă, prin faptul că nu voiau să afe familia despre nașterca lui.

Interogatorul de eri făcut D-nei dr. Șteiner și mamei sale D-na Em. Rosenthal, răspunsurile acestora, negînd cu hotărîre și înzistență faptul că ele ar fi îndemnat pe cine-va să ucidă copilul, declarațiile moașei, ale doicei și bărbatului său, cari susțin că moartea trebuia să fi provenit din boală, vor provoca, se crede, a doua cercetare medicală.

Aceasta va avea să constate dacă semnele de la gură, cari au dus pe comisiunea medico-legală la concluzia unei asfixierii, nu pot fi și manifestarea externă a unei maladii invite noului născut, fie din neglijanța doicei, fie din grabnica transportare a copilului de la domiciliul mamei.

Astă-zi, instrucția se va pronunța asupra cererei pentru o a doua cercetare medicală.

La caz dacă parchetul va refuza, ambele femei vor fi depuse la Văcărești.

Din nou primim plîngerii că la închisoarea militară se practică bătaia într-un mod sălbatice.

Nenorociți arestați sînt tratați mai rău de cît dobitoaccele.

Atragem atențiunea celor în drept asupra acestui fapt.

Direcția căilor forate a făcut zilele aceste o comandă de trei-zeci de vagoane pentru rîniți, la o fabrică din Austria.

Pentru stabilirea prețului și condițiilor, s'a întîlnit timp de două zile o corespondență telegrafică, care a costat pe direcție peste 700 de lei.

Față cu procedarea arbitrară a primarului Sachelarie din Bacău, care a păgubit comuna cu 60,000 lei în folosul unei rude a prefectului Lecca, aflăm că D. dr. Baroni și-ar fi dat demisia din sarcina de consilier comunal.

De cite-va zile, între prefectul de Boțoșani și primarul din acel oraș s'a ivit un conflict, din cauză că acesta din urmă nu adoptă vederile prefectului.

D. Arapu a cercat să obție dizolvarea consiliului comunal, dar propunerca l-a fost respinsă.

La 2 Septembrie, se va ține concurs pentru admiterea elevilor în liceul internat din Iași. Pentru anul acesta sînt 68 locuri.

D. C. C. Dăteulescu, Directorul revistei „Gazeta Sătenanului”, ne scrie următoarele, de la ferma sa Sbozia-Galbenu, d n R. Sărat:

Domnule Redactor,

Publicarea, în No. de la 28 Iulie, a notiței, prin care recomandată pentru semînță cerealele și plantele mele de nutreț, și expunerea în Sala de Depeși a acestor semînțe, mi-a pricinuit o plăcută surpriză pentru care vă mulțumesc.

Îmi permit însă a vă ruga să rectificați cele scrise despre mecul de nutreț gigantic, a cărui nume botanic e Penicellaria spioata și care sunează că poate da 60.000 kilo la hectar.

Menționați, mai ales pentru persoanele cari nu sînt deprinse cu plantele anume cultivate pentru furajii, că producțiunea de care vorbiți, întemeindu-vă pe cele scrise de autorii ce deseriți această plantă care va înlocui de sigur în România toate Sargurele, melurile pasărești, pîrîngurele și alte moașore, e de furajii, adică de nutreț, iar nu de boabe.

Ea dă 60.000 kilo la 2 pogoane de excelent nutreț verde și poate și mai mult și în România, mai ales că se poate coși de la 2 la 3 ori pe an.

În folosul cel mare al Penicelariei spicata în România e că dă recolte mari, enorme, de nutreț, chiar pe secetele cele mai mari.

Primiți, etc.

C. C. Dăteulescu.

Mizeriile Capitalei

Grupă Hagianoff

Pe șoseaua Basarab, la o mică distanță de Calea Grîbiței, se află o grupă adîncă, numită grupă Hagianoff.

În acea grupă, care are o adîncime de peste 300 de metri și o lățime de vre-o 50 metri, aproape zilnic se aruncă talaj și rugumături de lemn de la fabricile Lessel și Durer.

BURSA DIN BUCUREȘCI

Cursul de la 2 (14 August 1896)

Table with 2 columns: Security/Bond types and their respective values. Includes items like Renta r. p., Renta am., and various bank shares.

Afară de aceasta, tot acolo se mai aruncă și tot felul de murdării.

Imprejurul acestei groape sînt peste 500 de case mari și mici.

Incendiu

Acum o lună de zile, niște copii, jucîndu-se pe marginea acelei groape, s'au apucat și au dat foc talajului și rugumăturilor.

Afla a trebuit ca focul să se propage în toată groapa.

Un pericol

De atunci arde necontent în acea grupă, Mirosul arsului se simte foarte tare de la o distanță destul de mare.

Zilele trecute însă, cu ocazia furtunii ce s'a abătut asupra Capitalei, incendiul a luat proporții atît de mari, în cît toate casele din acea purte au fost timp de mai multe ore amenințate de a fi nimicite de flacări.

Bucăți de talaj aprinse fluturau prin aer, din cauza furtunii, depunîndu-se apoi pe case. În multe din curțile vecine se afla și stoguri de fin, fiindcă pe acolo locuiesc mai mulți proprietari de birji.

Groaza

În acea noapte, întreaga populație din acel cartier a fost cuprinsă de o adevărată groază. Cu toții, bărbați, femei și copii, erau zăpăciți de frică.

Unii se ridicau pe case pentru a stînge bucățile de talaj aprinse cari cădeau pe acoperiș, iar alții se duceau la grupă, încercînd să localizeze focul.

Pompierii n'au venit de cît după ce o delegație de cinci inși a cerut ajutorul de la secția respectivă.

Tocmai într-un tîrziu au sosit pompierii de la toate posturile și cu foarte mare greutate, după multe ore, abia au putut să potolească puțin furia incendiului.

Alt pericol

Pe lîngă faptul că focul arde în permanență și populația de acolo e în tot momentul în primejdie de a rămîne săracă, dar grupă Hagianoff mai prezintă și un alt pericol.

Murdăriile cari se aruncă în acea grupă, în timpul căldurilor tropicale, mai ales, rîspîdesc o infecție din cele mai grozave.

Acest cuibar de murdării, în tot momentul poate să producă o boală care să secrete sute de oameni.

Bieții locuitorii, în toiul căldurilor acestora de nesuferit, sînt silii să stea într-una cu ușa și cu ferestrele închise, din cauza mirosului pestilențial ce se exală din grupă.

Măsuri necesare

Asupra acestui din urmă fapt atragem și atențiunea D-ului Dr. Felix, directorul general al serviciului sanitar.

Primăria apoi este datoare să intervie de urgență pentru a pune capăt acestor rele, cari pun în primejdie viața și avutul cetățenilor.

Interzicerea de a se mai arunca în acea grupă talaj, rugumături și murdării, este absolut necesară.

Tot-o dată, primăria ar trebui să ia măsuri pentru astuparea acelei groape, cu pămînt sau moloz.

Cu puțină bună-voință și fără nici o cheltuială, s'ar putea salva viața și avutul a mii de oameni, dacă nu ar fi administrată Capitala de oameni ca acei cari se află azi în capul comunei București.

EXTERNE

Șefii revoluției macedonene

Corespondentul nostru din Salonic ne

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

36

PRIMEJDIE DE MOARTE

XXI

Confesiunea lui Kavanagh

— Cite-va săptămîni... cite-va luni... nu e nimic.

— Pentru D-ta.

— Și pentru dînsul. Gordon va consimți, sînt sigură.

— Cred și eu că are să consimtă dacă vom putea să-i încredințăm acest proiect.

Din nenorocire e peste putință.

Cel mai mic indiciu de complicitate din parte-i ar deștepta bănueli e lui Rudesdorf și totul va fi pierdut.

Inclinai capul în semn de încuviințare, de oare-ce cunoșteam neîndemănarea lui Gordon.

Dar ezitarea lui Kavanagh ca să lucreze mi se părea mereu inexplicabilă și i-o spuseli.

— Sînt multe lucruri pe cari femeile nu le pot pătrunde: unul din aceste lucruri, mă tem, e și lealitatea între prieteni.



serie următoarele detalieri asupra șefilor cetelor revoluționare din Macedonia: Cel mai cunoscut dintre șefii revoluționarilor este Anastas Brufus, originar din Siatista și s'a celebrat ca haïduc încă de la 1875. De trei ani dispăruse din Macedonia. El călătorește în tot timpul prin Europa, legînd amiciții cu mai mulți greci bogați și aducînd parale pentru organizarea revoluțiunii.

Al doilea șef este Carageorgis, în vîrstă de 65 ani, născut în Macedonia de Sud. În 1875 se ilustră ca șef al revoluționarilor din Herțegovina; iar în 1876 și 1878, în Serbia și Bulgaria. Și acum, cu toată bătrîncețea lui, el se luptă ca un tînar de 25 de ani.

Al treilea șef e grecul Nicos, care în 1878—80 apăra cu o mîină de oameni munții Olimpici, contra armatelor turcești. De aceea poartă numele de rege al Olimpului.

Tacel, în vîrstă de 30 de ani și descendent dintr-o veche familie de haïdaci macedoneni.

Toți aceștia au stat mai mulți ani în liniște, așteptînd semnalul revoluțiunii. Semnalul fiind acum dat, ei au adunat împrejurul lor pe toți vechii partizani și, în tîrziu, ast-fel în munții Macedoniei, s'nt hotărîți a duce ani întregi o luptă disperată contra Turcilor.

ECOURI

Locotenentul Ioan D. Constantinescu, din regimentul 2 de artilerie, a murit la Paris în urma unei operațiuni.

Corpul nfericitului ofițer va fi transportat la București, unde i se va face înmormîntarea.

A se citi în pagina a patra urmarea foitei de astăzi PRIN CRIMA.

La Sala de Depeși a Adevărului au sosit următoarele noutăți:

Figaro illustré. — August 1896. Lief 3. Docteur Lais Unger: Manuel de Pédiatrie, Exposé concis et systématique des Affections Infantiles; un volum de 900 pagini, lei 16.

Docteur Legrain: Des Anomalies de l'instinct sexuel et en particulier des inversions du sens génital; lei 2.

Fritz Friedmann: L'Empereur Guillaume II et la Révolution par en Haut L'affaire Kotze, lei 3,50.

Paul Leroy Beaulieu: Traité théorique et pratique d'Economie Politique. 4 vol. et une table, lei 36.

Pierre Kropotkin: L'anarchie. Sa Philosophie. — Son Idéal, lei 1.

Docteur O. Dubois: La Médecine nouvelle pour 1896. — un vol. de 700 pagini, indispensabil ori-cărei familii, lei 2,90.

La Vie pour rire. Colecțiune completă în 6 volume, lei 3,60.

Guides Baedeker.

Criza în Bulgaria

SOFIA, 2 August. — Impresiunea produsă de demisiunea D-lui Petrow a crescut prin convingerea că acesta a fost silit să demisioneze. Va fi greș de găsit printre ofițerii în vedere, un înlocuitor al colonelului Petrow.

Lumea nu crede că criza ministerială o să ia o soluțiune repede.

Motivele demisiunii D-lui Petrow ar fi atîtutudinea sa în diferite împrejurări și într'un caz de insubordinație.

ABONAMENTE de VARĂ

în țară: O lună, 3 lei; 15 zile, lei 1,50.

în străinătate: O lună, 5 lei; 15 zile, lei 2,50

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

Ministrul instrucției dat judecăței

Am anunțat oei dinții despre sosirea în Capitală a unei delegațiuni macedonene din Bitolia spre a interveni pe lângă D. Poni, ministrul instrucției, ca să dispună plata lefurilor celor 70 de profesori romîni din Macedonia, neplătiți de mai bine de un an de zile.

Alăit-eri, acea delegațiune s'a prezentat ministrului instrucției, expunîndu-i scopul venirii în București, precum și situația mizerabilă în care se află nenorociții profesori.

D. Poni, vîind să facă pe diplomatul, a recunoscut în parte plîngerea delegaților, răspunzînd însă că va studia afacerea mai de aproape, cînd se va pronunța apoi în mod cat-goric.

Cu alte cuvinte, ministrul instrucției a refuzat să dea satisfacție dreptei plîngeri făcute de către delegația macedonene.

De asemenea, nimeni nu poate ști încă din ce anume cartiere furnizează comuna Galați pîtră pentru pavarea celor 17 străde.

D-na Maria Ciuhureanu, artistă a Teatrului național din București, a încetat din viață la Gova, în ziua de 30 Iulie.

Limbagiul extrem de violent pe care Liberalul Galațean l-a avut și a început din nou să-l albe la adresa procurorului Bastachi, ni se spune că e datorit D-lui Culoglu, prefectul de Galați.

Tot ce s'a scris mai... colectivist în contra D-lui Bastachi în gazeta lui Malaxa, e datorit penei prefectului de Galați.

Ceva mai mult. Prefectul Culoglu nu se sfiește de a declara pe față că soarta procurorului Bastachi stă în mîinile sale și că dacă nu depărtarea din funcțiune, dar în tot cazul permutarea din Galați a acestui magistrat e lucru hotărît în rîndurile guvernamentale.

U.

Ministerul de război a dat ordin ca toate trupele corpului al II-lea de armată, al cărora efectiv se ridică la 30.000 oameni, să fie concentrate pe platoul de la Cotroceni, pentru a face exerciții de la 1 până la 15 Septembrie, data sosirii în pîrătului Frantz-Ios f.

De și prețurile cu care se vinde grîul sînt fabuloase de scumpe, brutarii din diferite localități, tot-d'a-una lucomi de oștiș, au început a urca iarăși prețul pîinii. După brutarii din Giurgiu, acum cei din Belgrad s'a pus în grevă, din cauză că autoritatea comunală nu-le-a permis să exploateze publicul.

Judecătoria ocolului 1 din Galați va judeca în curînd un proces contra primarului Malaxa.

Faimosul primar este dat judecăței de către o trupă de actori, pentru faptul că, încă de pe timpul opoziției liberale, Malaxa primind 1000 de lei prin D. Secbiari, de la D. Sturdza, spre a-i da acelei trupe, ca să joace piesa Breningita, și-a însușit toți banii, ne-dînd actorilor nici o lăscate.

În urma concursului de fotografie ținut zilele trecute, D. Spirescu a fost numit fotograf al serviciului antropometric de pe lângă prefectura poliției, în locul D-lui Niculescu.

Acesta însă, nemulțumit de numirea D-lui Spirescu, a trimis o delegație de patru-zeci comercianți, ca să ceară ministrului de interne anularea concursului și reintegrarea sa.

Intervenirea a fost însă zadarnică. Corespondentul nostru din R.-Sărat, ne comunică cum că în urma celor denunțate de Adevărul, agentul-perceptor G. Dinescu, constatîndu-se că în adevăr a înșelat pe mai mulți comercianți din acel oraș, a fost imediat destituit.

Joi, s'au constatat, la Iași, 6 cazuri de angînăd diftericid, 2 de febră foaidă și 2 de scarlatină.

D. Gr. Chitic, funcționar la „Dacia Romînia“, ne denunță un fapt destul de grav în sarcina comisarului Marinescu de la secția 47.

Zilele trecute, D. Chitic, cumpărînd niște carne de la măcelarul Marin Stancu, și dîndu-i-se lipsă la cîntar, a reclamat secției respective.

Comisarul Marinescu, neglijînd cu intențiune de a da vr'o satisfacție reclamantului, acesta a rugat pe sub-comisarul Bădescu de la acea secție ca să facă cercetările cuvenite.

Bădescu însă, constatînd faptul, a încheiat un proces verbal, deschizînd în același timp și acțiune în contra măcelarului în chestiune.

Care nu fu însă mirarea tuturor, cînd comisarul Marinescu, în loc de a înalta locului competente aceste acte, le rupse în fața reclamantului chiar.

Procedeu acesta atît de colectivist, dovedește că numitul comisar a fost mituit de măcelar.

D. Paul Stătescu, prefectul de poliție, de și are cunoștință despre acest fapt totuși a crezut de cuviință de a nu lua nici o măsură în contra comisarului.

Consilierii comunați din Galați refuză de a se aduna în consiliu cu toate rugămintele și convocările lui Malaxa.

Ajutorul de primar Teodorescu, singurul care a rămas în jurul primarului gălățean, alergă cu limba șoșoasă după consilieri pentru a-i aduce la ședințe. Aceștia însă, refuză categoric de a se aduna, cît timp Malaxa va fi în capul comunei.

Vineri a fost o nouă convocare, dar nici la aceasta n'a răspuns nimeni.

Incendiurile din Iași

Eri noapte, în Iași, au fost două incendiuri, care au cauzat pagube de zeci de mii de lei.

Unul a fost în strada Nicolina. Au ars niște case cu dependințele lor și două suri de scînduri, proprietate a unui oare-care Moise Birjaru. De aici focul s'a propagat și la casele învecinate ale lui Șmil Bocegiu, nimicindu-le și pe aceste.

Doi indivizi presupuși a fi autorii focului au fost arestați.

Al doilea incendiu a fost în strada Nastase Panu, la casele D-nei Papană. Aici focul a nimerit întreaga clădire, propagîndu-se apoi și la alte case învecinate.

Pagubele cauzate de acest incendiu se ridică la suma de 50.000 lei.

Acei cari omiso cu de-amîntul potlogăriile lui Malaxa și îl știu de oie e oapabil, spun că lucrarea în regie a serei de la grădina publică nu e de cît un noi mijloc de gheșfărtarie a primarului din Galați.

De asemenea, mulți se întrebă cînd s'a făcut recepțiunea lucrărilor strădei Domnești.

După cum se spune, s'ar fi petrecut lucruri ne-curate în această privință.

De asemenea, nimeni nu poate ști încă din ce anume cartiere furnizează comuna Galați pîtră pentru pavarea celor 17 străde.

D-na Maria Ciuhureanu, artistă a Teatrului național din București, a încetat din viață la Gova, în ziua de 30 Iulie.

Limbagiul extrem de violent pe care Liberalul Galațean l-a avut și a început din nou să-l albe la adresa procurorului Bastachi, ni se spune că e datorit D-lui Culoglu, prefectul de Galați.

Tot ce s'a scris mai... colectivist în contra D-lui Bastachi în gazeta lui Malaxa, e datorit penei prefectului de Galați.

Ceva mai mult. Prefectul Culoglu nu se sfiește de a declara pe față că soarta procurorului Bastachi stă în mîinile sale și că dacă nu depărtarea din funcțiune, dar în tot cazul permutarea din Galați a acestui magistrat e lucru hotărît în rîndurile guvernamentale.

U.

Afacerea D-nei Steiner

Cererea făcută de familia D-nei Maria Steiner de a se face cadavrului o a doua constatare medicală a fost respinsă de parchet, — acesta n putînd pune baza de cît numai pe certificatele medico-legal, a cărori concluzie este că moareea copilului a fost violentă.

Familia Steiner a adresat, se spune, astăzi, o nouă cerere în același sens procurorului general.

Cadavrul copilului a fost îngropat de aseară din ordinul parchetului.

Instrucția își continuă investigațiile cu activitate.

Moașa, în sfîrșit, care la început tăgăduia cu încăpățînire că ar fi propus D-ului Christea 10.000 lei pentru un certificat medical, luată din scurt, a mărturisit faptul pînă la un punct.

Ea recunoaște că a promis D-ului suma menționată, dar nu spune că pentru aceasta a fost pusă la cale de familia Steiner.

Doica persistă în declarațiile făcute că copilul ar fi murit de moarte naturală.

Cei-1alți, adică Herșcu, fratele moașei, și bărbatul doicei, sînt considerați numai ca complici în această afacere.

Toată atenția parchetului este îndreptată mai mult asupra doicei, bănuindu-se că ea ar fi autoarea materială a crimei.

Ziarele „opozitiei din Galați“ denunță că primarul Malaxa făcea să se execute toate lucrările de interes local în regie.

Cu asemenea procedare, primarul panamist a reușit să adune în scurt timp sume destul de bunicele.

Un oare-care Niță Lupescu Topăroeanu, care acum ești-va ani, în calitate de agent fiscal în București, a delapidat mai multe sume de bani și care fusese condamnat în lipsă de către Curtea cu jurați la 20 ani închisoare, a fost prins acum cît-va timp în Braila.

De la dispariția sa din Capitală, condamnatul a ocupat funcția de comisar în Braila. În urma unei denunțări însă, a fost prins și arestat.

De oare-ce conform noii legi pentru modificarea legii Curților cu jurați, delictele de natura celui imputat lui Lupescu sînt de competența tribunalului corecțional, Lupescu urmează a fi judecat din nou, a compărut erî înaintea secției de vacanțe a tribunalului de Ilfov.

Tribunalul l-a condamnat la închisoare pe timp de șase luni și o zi, cum și la plata unei amenzi în sumă de lei 250.

Ziarele din Iași povestesc că erî se răspîndise zvonul în acel oraș cum că D. P. P. Carp ar fi murit în București.

Știrea își avea soriginea dintr'o scrisoare pe care un manufacturier de acolo o primise de la un prieten din București, care se vede că, în dorința de a-i da noutăți senzaționale, s'a gîndit ca să ucida pe fostul ministru junimist.

După cite-va ore știrea s'a dezmințit.

EXTERNE

Noul guvern autohton din Creta s'a compus sub prezidenția bătrînelui Viondachiș.

Proclamarea alipirei Cretei de Grecia a fost amînată pentru săptămîna viitoare.

Flota rusească de război a fost trimisă în apele Cretei sub comanda amiralului Andrejef. Ea va sosi la Creta pe la 15 August.

Presă rusească atacă cu vehemență pe Englezii, acuzîndu-i de turburători ai păcii europene.

Petersburskija Wjedomosti apelează către Germania și Franța, spre a interveni împreună cu Rusia și Creta, cînd Engiltera ar rămînea cu totul izolată și fără nici o putere în Orient.

Presă oficioasă franceză, rusă, austriacă și germană a încetat de a mai ataca guvernul turc și pe cel grec.

Ea se mulțumește a înregistra evenimentele ast-fel cum se petrec, fără nici un comentariu din cauză că se așteaptă o întrevdere între ministrul de externe al Rusiei, Austriei, Germaniei și Franței, cînd se va decide atitudinea ce trebuie să albe aceste patru state față de evenimentele din Orient.

Socialiștii și antisemiții din Viena se îau zilnic de păr. Intrîmările ce le țin la Prater se sîrșis; toate prin spargere de capete.

Asi-fel, Dumineca trecută, a avut loc o bătăie zăvârnă între socialiștii și antisemiții, toți partizani ai lui Lueger, pentru că acesta a acordat un credit de 25.000 de fiorini pentru recepțiunea ce se va face țarului la Viena.

Din Belgrad se scrie că situațiunea cabinctului Novacovic a devenit foarte critică, din cauza succesului radicalilor la ultima lor întrunire.

Demisiunea D-lui Novacovic și înlocuirea lui cu D. Simici, se așteaptă a ilnic.

Regele ar fi decis a trata cu șefii radicalilor, D. Pasici și Gruici, spre a decide revizuirea Constituțiunii.

ECOURI

D. Sinescu a fost numit casier general la Fălcoeni, în locul vacant.

A apărut No. 2 din Cartea Neagră, organ politic independent, care, printre altele, conține și un important articol despre infamiile preoților catolici, dovedite cu o scrisoare în fac-simile.

Un număr 15 bani.

ADEVÉRUL ILUSTRAT de Lună, 5 August, are următorul sumar:

Cronica săptămînală, de Const. Mille.

„ . . . „, versuri, de Radu D. Rosetti.

Hunyadi János Apă minerală naturală. Cea mai bună din apele purgative. A se cere eticheta purtând numele „Andreas Saxlehner“

Cristos Cocirlos, de Marino, Marinelli. Sonet, versuri, de Nic. Vermont. Feodor M. Dostojewski, de Preda. Eu am o presimțire lămurită, versuri, de I. Costin. Prietenii, de Gh. Silvan. Iubita balnavă, versuri, de E. Herovan. Din Catulle Mendès, de I. Musicescu. Icoanele, versuri, de Adrian Vereca. Despărțire, de Radu. Primejdie de moarte, roman. Mofturi. Jocuri și distracții, etc. ILUSTRĂȚIUNI: Feodor M. Dostojewski. Flori de cîmp. Palatul justiției, din București. Muncă zadarnică.

ULTIME TELEGRAME

WARDOL, 2 August. — Exploratorul Nansen n'a descoperit polul nord, dar a înaintat cu patru grade mai mult în această direcțiune de cît toți predecesorii săi.

ATENA, 2 August. — Regele a primit pe membrii comitetului de reforme cretan și s'a informat mult de situația Cretei.

Foștii triumphiști au declarat într'unire, că dacă guvernul nu ar urma politica indicată de națiune, ei nu vor ezita de a se uni cu restul opoziției.

Șeful unei bande macedonene, Makrio, a fost urmărit și arestat la granița împreună cu 15 tovarăși ai săi, de autoritățile elenice. Ei vor fi conduși la Larissa.

LONDRA, 2 August. — Se anunță din Constantinopol ziarului Times că D. Edgard Vincenz a declarat ministrului de finanțe, marele vizir și Sultanului că ori-ce operațiune de credit în vedere de a înlătura dificultățile financiare este cu neputință pînă la restabilirea situației normale în interior.

LONDRA, 2 August. — Sesiunea parlamentară s'a închis printr'un discurs al tronului care zice că relațiunile cu puterile continuă a fi amicale. Discursul vorbește de expediția în contra dervișilor, organizată pentru a relua, în favoarea Kevivului, teritoriul ce se întinde pînă la Dongola.

Vorbînd de afacerile din Creta, discursul relevează că Engiltera a observat o neutralitate strictă și și-a dat toate silințele, pentru a ajunge la un modus vivendi acceptabil, așit pentru creștinii cît și pentru musulmani. Discursul reamintește evenimentele din țara Matabelilor și se termină prin enumerarea bilurilor votate.

SPECTACOLE

GRĂDINA LIEBLICH (Jignit). — Trupa israelită de operete. Sîmbătă 3 și Duminiță 4 August cor. se va juca pentru prima oară pe scena teatrului israelit în Europa renumita piesă, Hamlet sau prințul Danemarcei, tradusă din englezește de artistul S. Fejoman. Rolul lui Hamlet va fi jucat de celebrul artist din Windsor-Teatre Mr. Fejman, rolul Ofeliei de renumita dramatișă Mrs. Dahn Fejman.

COMUNITATEA

Cultului Israelit din Ploesti

PUBLICAȚIUNE

Se caută pentru școala de fete a comunității locale:

- 1. O instituțiune de limba Romînă, care trebuie să înlătunească condițiunile cerute de regulamentul ministerial pentru a putea fi directoroarea școlii.
- 2. Un institutor de limba Ebraică și Germană.
- 3. O instituțiune pentru lucrul de mîină și dexteritățile.

Persoanele doritoare d'a ocupa aceste catedre sînt invitate ca cel mai tîrziu pînă la 10 August corent, să înainteze ofertele însoțite de certificatele de studii și aptitudine, la adresa D-lui Michel Michălescu, strada Basarab, acest oraș.

Ploesti, August 1896. Epitropia.

Doctor VELESCU

DENTIST. Post șei de clinică la Facultatea Dentistică din Philadelphia (America) S'A MUTAT în str. Regală No. 10. Etagiul I-ii. 74—20

De arendat

de la St. Gheorghe 1897 moșia Stanislavești distr. Oit, 2700 pogoane, la 30 minute de gara Corbu și gara Polcovna. A se adresa la D-nu IOAN CEZIANU Str. Polona, No. 63 București, 98-40

Doctorul I. G. Radovici

De la Facultatea de Medicină din Paris dă pentru restul verii. Consultațiuni la SINAIA. Vila Radovici, Calea Predeal 12. 381—10

Doctorul George Ciureu

Asistent de Clinică la Facultate Consultațiuni pentru boale de ochi și urechi de la 12—1 și de la 5—7 STRADA SCAUNE 65

W. STAADECKER

Furnisorul M. S. REGELEI ai fermelor model ale Statului și ale școlilor de agricultură

Pluguri Universale „SACK“ de oțel ultima construcțiune

Pluguri Polibrazdare „SACK“ de oțel, construite după un nou sistem foarte avantajos

SEMANATOARE prin împrăștiere de fer și oțel

SEMANATOARE în rînduri Sack de oțel și americane Havana TRIOARE „MAYER“ de toate mărimile

Venturătoare No. 5 ORIGINAL CLAYTON construite din materialul cel mai ales Grape flexibile și fixe de oțel

PIETRE DE MOARA ORIGINAL FRANTUZEȘTI din Laferté a Journe

MORI DE FER „RUSTON“ PIVE DE POSTAV

Ori-ce fel de unelte și mașini agricole Expoziție permanentă: Strada Smărdan, 12 și Bibescu-Vodă 6 348—30

De arendat

Moșia Manciu proprietatea defunctului Stănică Lușeanu din Comuna Părlita-Savulești județul Ilfov, avînd o întindere de 900 pogoane și toată instalațiunea pentru o gospodărie întinsă pătule, magazii, grajduri, vie, puțuri etc). se arendează chiar de acum.

A se adresa la d. D. Mataranga în Braila sau la D. avocat B. Pittișu în București strada Plantelor No. 58. 308—10

D-rul L. D. BOSIANU

DENTIST. Intorcîndu-se din America s'a instalat 8, Strada Regală, 8 (Casa Vladimiri).

Consultațiuni de la 9—12 și 2—6 p. m. 310—17

HOTEL DE PARIS

FOST HUGUES

Posițiunea cea mai frumoasă a Capitalei vis-a-vis de Teatrul Național. Camere bine mobilate cu ziua de la 2 fr. în sus, și cu luna cu prețuri foarte reduse.

Avis

Cofetăria Iorgu Constantinescu Strada Carol 50

Avînd cantități mari din mărfurile următoare: Vinuri străine proveniență garantată: Château, I-chem, Bantem, Graves, Châblis, Châtea Lafite, Bordeaux, Châtea la Rose, Saint Julien, Médoc, Vin de Rhia; Ungurești: Tucey, Châtea Pelugay, Töslau, Vermouth de Turin și franceze, Vinuri de Spania: Madaira, Malaga, Scherry, Porto, Marsala. Sămpanie veritabilă: Pommiery et Greno, Veuve Cliquot, Heidsiek Monopole, Rödeler, Cristal, Certe Blanche, Carte Noire, Duruy, etc. etc.

Liquori din renumite case din Holanda, Franța și Italia: Curaço, Fokio, Chartreuse, Benedictin, Pipermeuth, etc.

Se aduce la cunoștință că toate aceste articole se desfac cu prețuri foarte reduse. 298—15

Doctor I. BRAUNSTEIN

POST ASISTENT DE PROFESOR ÎN VIENA POST ȘEF DE CLINICĂ

Pentru boale de gură și dinții în New-York de 18 ani specialist în boalele de gât, gură, nas și urechi SCOATEREA NEDUREROASĂ

A DINȚILOR PRIN ANESTESIA PRIN MILOACE NEVAMATOARE, ÎNSĂ INTERDISE DENTISTILOR VINDECAREA MIROSULUI DIN GURA Consultațiuni de la 8—9 a. m. și de la 3—5 p. str. Colței No. 14

Ocaziune favorabilă

Se vînd cu preț redus toate edecurile construite din nou ale magazinului de coloniale și băuturi spirituoase din strada Berzei No. 105, care se compune din rafturi, teșchele, mese, scaune, lămpi, măsuri, balanțe, rîșnițe de cafea și alte plus un biliard format mic, tablă de marmură și toate accesoriile lui.



